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ACTUALITATE

Staţia DEER din Someşeni, 
soluţie pentru penele 
de curent din Apahida
Primarul comunei Apahida Cristina Belce 
s-a întâlnit cu directorul Distribuţie Energie 
Electrică România Mihaela Suciu.  Pagina 2

SOCIAL

Profesorii ies la luptă
„Guvernul destabilizează grav şcoala ro-
mânească”, spun sindicatele din Educaţie. 
Profesorii ameninţă cu proteste.  Pagina 6

POLITICĂ

Acordul dintre UE 
și Mercosur, întârziat
Parlamentul European a trimis acordul dintre 
UE şi blocul Mercosur spre revizuire, ce ar pu-
tea întârzia intrarea sa în vigoare.  Pagina 2

SĂNĂTATE

3 mil. euro pentru 
Ambulatoriul Spitalului 
Clinic de Boli Infecţioase
Dotări medicale de ultimă generaţie pentru 
Ambulatoriul Spitalului Clinic de Boli In-
fecţioase din Cluj-Napoca.  Pagina 5

ECONOMIE

Bugetul pe 2026, 
sub presiunea inflaţiei
Discuţii între premierul Ilie Bolojan şi gu-
vernatorul BNR Mugur Isărescu despre 
bugetul pentru anul 2026.  Pagina 6
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Aplicaţia E-Bloc, suspendată de BNR: plățile la întreținere, blocate temporar
Platforma E-BLOC, folosită de mii de 

asociaţii de proprietari pentru plata onli-

ne a cheltuielilor de întreţinere, are în pre-

zent suspendată funcţionalitatea de pro-

cesare a plăţilor, în urma unei decizii a 

Băncii Naţionale a României. Reprezen-

tanţii BNR au confi rmat că aplicaţia E-bloc, 

prin care asociaţiile de proprietari puteau 

plăti facturile la întreţinere online, nu func-

ţionează. Banca Naţională a României spu-

ne că fi rma care operează aplicaţia nu es-

te în legalitate, informează Newsweek.

Decizia vine după ce fi rma care opera 

aplicaţia e-bloc a cerut de la BNR o excep-

ţie pentru că funcţionează fără autorizaţie 

specifi că. „Firma care operează aplicaţia 

e-bloc trebuie să devină intermediar autori-

zat de plată pentru că operează sume mari 

de bani. Sau, o a doua variantă pentru a in-

tra în leglitate este asocierea cu un furnizor 

de plăţi deja autorizat”, a transmis BNR.

Până atunci, BNR a cerut suspenda-

rea posibilităţii efectuării plăţilor prin 

platforma E-bloc. Asociaţiile de propri-

etari trebuie să se întoarcă la vechile mo-

dalităţi de plată: adică plata numerar la 

caserie sau transfer bancar direct din 

contul asociaţiei. Pentru multe asociaţii, 

mai ales cele care au renunţat aproape 

complet la numerar, situaţia creează pre-

siune administrativă şi riscul unor întâr-

zieri la încasare.

Tranzacţiile executate până la momen-

tul suspendării funcţionării platformei 

e-bloc vor fi procesate, iar asociaţiile de 

proprietari nu pierd bani şi nici nu li se 

vor bloca banii cu care au făcut plăţile.

Asociaţiile de proprietari vor putea re-

lua plata facturilor online prin interme-

diul e-bloc doar când firma respectivă 

va intra în legalitate şi va obţine o au-

torizaţie ca instituţie de plată.

1  = 4.3532  LEI

1  = 5.0961  LEI

228 de străzi private din Cluj-Napoca, blocate de birocraţie
Sunt sute de străzi private în Cluj-Napoca, zone unde Primăria nu poate interveni pentru deszăpezire sau pentru proiecte 
de modernizare. Emil Boc a cerut consilierilor locali să se implice „Ajutaţi-ne să discutăm cu oamenii, să le preluăm”.  Pagina 5

TRUMP ATACĂ EUROPA

Într-un discurs dur susținut la Davos, după o serie de critici primite de la aliați, liderul 
de la Casa Albă a spus că SUA doresc „negocieri imediate” pentru a discuta achiziționarea 
Groenlandei. Între timp, „Suveranistul” George Simion, liderul partidului extremist AUR, 
a fost filmat cum taie un tort în forma Groenlandei cu steagul SUA deasupra.  Pagina 3

Trump vrea Groenlanda, Simion o servește pe farfurie

Președintele Alianței pentru Unirea Românilor (AUR) 

George Simion a fost fi lmat în timp ce tăia un tort cu forma 

Groenlandei și steagul Statelor Unite ale Americii (SUA)
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Staţia DEER din Someşeni, 
soluţie pentru penele 
de curent din Apahida

Primarul comunei Apahida, Cristina Belce 
a avut o discuţie cu directorul general 
Distribuţie Energie Electrică România 
(DEER) Mihaela Suciu, pe tema avariilor 
repetate din localitate. Discuţia a avut loc 
la sediul DEER, marţi, 20 ianuarie. „Am 
transmis impactul real pe care aceste ava-
rii îl au asupra locuitorilor și fi rmelor din 

comună, inclusiv riscurile pentru aparatele 
electrice și activitatea zilnică a oamenilor. 
În cadrul întâlnirii, ni s-a comunicat că una 
dintre investiţiile majore afl ate în derulare 
este Staţia Someșeni, fi nanţată din Fondul 
de Modernizare, cu termen de fi nalizare în 
2027 – un proiect esenţial pentru stabilita-
tea alimentării cu energie în zonă”, a pre-
cizat Cristina Belce, potrivit unei postări pe 
pagina sa de Facebook. Cristina Belce a 
precizat că Electrica a demarat și alte lu-
crări punctuale în reţelele de distribuţie 
din Apahida, pentru a reduce pe termen 
scurt și mediu problemele existente. „Am 
primit asigurări că există deschidere totală 
pentru colaborare și că, sesizările vor fi  
tratate cu prioritate, în limita programului 
de investiţii afl at în desfășurare. Vom con-
tinua să monitorizăm situaţia și să susţi-
nem ferm interesele locuitorilor comunei 
Apahida”, a conchis Cristina Belce.

UBB domină apariţiile 
româneşti în rankingurile 
academice globale
Universităţile românești și-au extins pre-
zenta în cel mai nou clasament al univer-
sităţilor după domenii de studiu – Times 
Higher Education Rankings by Subject 
2026, dat publicităţii miercuri. Dar ele 

continuă să aibă un impact modest la ni-
vel internaţional: cu o singură excepţie, 
toate apariţiile lor figurează în jumăta-
tea inferioară a celor 12 liste după do-
menii de studiu ce fac parte din acest 
ranking. Universitatea Babeș-Bolyai 
(UBB) are cele mai multe apariţii. În to-
tal, universităţile românești raportează 
72 de apariţii în rankingul Times Higher 
Education după domenii de studiu 2026, 
cu nouă mai mult decât la ediţia din 
anul trecut. Dintre acestea 9 apariţii, 
adică o optime din total, sunt revendica-
te de UBB Cluj-Napoca. Universităţi mari 
din România, dar specializate, precum 
cele tehnice sau cele medicale, înregis-
trează în cele mai multe cazuri câte o 
singură apariţie. Excepţie face 
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (3 
apariţii). „Mă bucură rezultatul și mulţu-
mesc comunităţii UBB pentru că rezulta-
tul i se datorează! Începând cu 2005, am 
fost unul dintre promotorii rankinguri-
lor/metarankingului la nivel naţional, 
pentru a ne conecta cu marile direcţii 
academice internaţionale de atunci. 
Rankingurile nu sunt un diagnostic care 
acoperă întreaga complexitate a unei u-
niversităţi, de aceea acestea trebuie pri-
vite echilibrat, cu avantajele și limitele 
lor”, afirmă rectorul UBB, prof. univ. dr. 
psih. Daniel David.

Pe scurt

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Parlamentul European 

a trimis miercuri acordul 

comercial dintre UE şi blo-

cul Mercosur (Argentina, 

Brazilia, Uruguay 

şi Paraguay) spre o revizu-

ire judiciară, printr-un 

vot care ar putea întârzia 

intrarea sa în vigoare 

cu până la doi ani, scriu 

Reuters şi Politico.

Cu o majoritate de doar 10 

voturi, deputaţii europeni au 

susţinut o rezoluţie prin care 

solicită avizul Curţii de Justiţie 

a UE cu privire la conformita-

tea textelor acordului UE-Mer-

cosur cu tratatele UE. Moţiu-

nea a fost adoptată – în aplau-

zele şi ovaţiile susţinătorilor săi 

– cu 334 de voturi pentru, 324 

împotrivă şi 11 abţineri.

Parlamentul nu va putea 

vota acordul pe chestiunea de 

fond până când Curtea nu îşi 

va emite avizul – un proces 

care durează de obicei între 

18 şi 24 de luni.

Merz cere aplicarea 
provizorie a tratatului

Întârzierea ridică acum în-

trebarea dacă executivul UE 

va aplica provizoriu acordul 

în aşteptarea deciziei Curţii – 

o mişcare ce va arunca exe-

cutivul de la Bruxelles în con-

fl ict cu europarlamentul.

Cancelarul Friderich Merz, 

care a criticat votul din Par-

lamentul European, a cerut a-

plicarea provizorie.

„Decizia Parlamentului Eu-

ropean privind acordul Merco-

sur este regretabilă. Ea ignoră 

situaţia geopolitică. Suntem con-

vinşi de legalitatea acordului. 

Nu mai sunt necesare alte în-

târzieri. Acordul trebuie aplicat 

provizoriu acum”, a spus el.

Teoretic, Comisia Europea-

nă are puterea de a aplica pro-

vizoriu acordul comercial ime-

diat după semnarea acestuia. 

Deocamdată însă, executivul 

european a dat săptămâna tre-

cută semne că nu intenţionea-

ză să facă acest lucru.

O înfrângere pentru 
Comisia Europeană

Rezultatul votului din Par-

lamentul European reprezintă 

o înfrângere majoră pentru Co-

misia Europeană şi ţările care 

susţin acordul, care doresc să 

aprofundeze relaţiile cu ţările 

Mercosur – Argentina, Brazi-

lia, Paraguay şi Uruguay – şi 

consideră acordul ca fi ind oca-

zia perfectă de a se opune cu 

fermitate taxelor vamale im-

puse de preşedintele american 

Donald Trump.

Bernd Lange, preşedintele 

comisiei pentru comerţ inter-

naţional a Parlamentului, a 

condamnat rezultatul votului.

„Absolut iresponsabil. Este 

un autogol”, a scris Lange pe 

X. „Cei care se opun #EU #Mer-

cosur ar trebui să voteze împo-

triva în procedura de aproba-

re, în loc să folosească tactici 

de întârziere sub pretextul re-

vizuirii juridice. Este foarte dă-

unător pentru interesele şi po-

ziţia noastră economică. Echi-

pa Europa se pune singură în 

afara jocului”, a spus acesta.

Uniunea Europeană şi Mer-

cosur au semnat sâmbătă la 

Asuncion, în Paraguay, un 

acord comercial istoric, mar-

când fi nalul a 25 de ani de 

negocieri între UE şi statele 

Mercosur şi crearea ofi cială a 

celei mai mari zone de liber 

schimb din lume, cu peste 700 

de milioane de locuitori, re-

prezentând 30% din PIB-ul 

global, relatează AFP.

Proteste în mai 
multe ţări din UE

Proteste importante împo-

triva acestui tratat au avut loc 

în mai multe ţări ale UE, în 

timp ce mari părţi ale socie-

tăţii civile din ţările Mercosur 

se opun şi ele acordului.

Tratatul s-a lovit de opo-

ziţia fermierilor şi a crescă-

torilor de animale din mai 

multe ţări europene, care s-au 

mobilizat în demonstraţii pu-

ternice împotriva semnării 

sale, în Franţa, Polonia, Ir-

landa şi Belgia.

Din perspectiva Bruxel-

les-ului, acordul reprezintă 

o victorie geopolitică majo-

ră, ţinând cont de competi-

ţia cu China şi de taxele va-

male impuse blocului comu-

nitar de preşedintele ameri-

can Donald Trump.

Ţări precum Germania şi 

Spania susţin că acordul este 

un element vital al eforturilor 

UE de a deschide noi pieţe.

Opozanţii, în frunte cu 

Franţa, cel mai mare produ-

cător agricol al Uniunii Euro-

pene, au spus însă că acordul 

va creşte importurile de pro-

duse alimentare ieftine, inclu-

siv carne de vită, carne de pa-

săre şi zahăr, subminând pro-

ducătorii agricoli interni.

Este şi motivul pentru ca-

re fermierii din UE şi-au anun-

ţat opoziţia faţă de forma ac-

tuală a acordului. România a 

votat şi ea pentru semnarea 

acordului.

Acordul Mercosur, întârziat 
prin votul Parlamentului UE
Dacă Comisia Europeană aplică provizoriu acordul, va arunca 
executivul de la Bruxelles în conflict cu Parlamentul European

Eurodeputații au votat miercuri după-amiază ca acordul Mercosur să fi e trimis la Curtea de Justiție a UE pentru aviz

8°/0° Înnorat
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Comisia Europeană va orga-

niza vineri o reuniune 

a aşa-numitului „colegiu 

de securitate”, adică o reu-

niune a Colegiului comisa-

rilor europeni, dar pe teme 

de securitate, după summi-

tul extraordinar al liderilor 

europeni ce va avea loc 

oi seară şi va aborda criza 

provocată de intenţia preşe-

dintelui american 

Donald Trump de a anexa 

Groenlanda, relatează mier-

curi agenţia de ştiri EFE.

La reuniunea colegiului de 

securitate se va discuta asu-

pra chestiunilor abordate la 

summit şi asupra modului de 

acţiune în continuare, a expli-

cat un purtător de cuvânt al 

Comisiei Europene, Olof Gill. 

„Vor fi  trecute în revistă dez-

baterile de la summit, rezul-

tatele acestuia şi se va discu-

ta la nivelul Comisiei Europe-

ne despre următorii paşi de 

întreprins”, a explicat purtă-

torul de cuvânt comunitar, ca-

re nu a exclus posibilitatea ca 

la această reuniune a colegiu-

lui se fi e luate unele decizii.

„Colegiul de securitate” es-

te un nou format de reuniu-

ne lansat anul trecut şi la ca-

re participă cei 27 de comi-

sari ai Comisiei Europene, ca-

re afi rmă că doreşte astfel să 

elaboreze pentru statele UE 

actualizări periodice privind 

evoluţiile în materie de secu-

ritate, din perspectiva unui 

concept mai larg.

Şefi i de stat şi de guvern ai 

statelor UE se vor întâlni joi la 

un summit extraordinar la 

Bruxelles pentru a discuta des-

pre modul în care UE ar trebui 

să abordeze relaţia sa cu Wa-

shingtonul, după ce preşedin-

tele american Donald Trump a 

ameninţat cu taxe vamale ţări-

le europene ce se opun dorin-

ţei sale ca SUA să anexeze Gro-

enlanda, insula arctică terito-

riu autonom al Danemarcei.

Liderii europeni ar urma 

să discute la acest summit 

despre posibile contramăsuri 

comerciale în cazul în care 

Trump îşi va pune în aplica-

re ameninţarea. La nivelul UE 

sunt în prezent discuţii cu pri-

vire la posibilitatea de a răs-

punde cu taxe vamale împo-

triva SUA care să însumeze 

circa 93 de miliarde de euro 

sau chiar prin activarea in-

strumentului anticoerciţie, sau 

„bazooka comercială”, meca-

nism ce ar permite Comisiei 

Europene să impună restric-

ţii asupra comerţului cu SUA, 

asupra investiţiilor america-

ne în UE, să restricţioneze 

drepturile de proprietate inte-

lectuală ale companiilor ame-

ricane sau să le interzică par-

ticiparea la licitaţii publice.

Uniunea Europeană convoacă summit de urgenţă 
după ameninţarea lui Trump de a anexa Groenlanda

Președintele Nicușor Dan exclude pentru moment ca România 
să devină membru permanent al Consiliului pentru Pace 
(Board of Peace) iniţiat de președintele Donald Trump, statut 
care ar presupune și plata unei taxe de un miliard de dolari, 
potrivit informaţiilor G4Media.

Președintele Nicușor Dan va merge astăzi la Consiliul European, 
unde va fi  discutată de liderii blocului comunitar și problema in-
vitaţiilor transmise de liderul de la Washington.

Este vorba despre o analiză comună a României, alături de alţi 
parteneri europeni. Această invitaţie pe care președintele ameri-
can a trimis-o, de participare la Consiliul de Pace – așa cum l-a 
numit el și cum a fost aprobat de Consiliul de Securitate al ONU 
– nu este o invitaţie care a fost primită de toate ţările europene, 
ci doar de o parte dintre ele. Chiar și așa, pe agenda discuţiilor 
de la Consiliul European, la care va participa președintele 
României, este și această chestiune: cum anume decid europenii 
dacă sau nu să fi e de acord cu propunerea lui Trump. Este vorba 
despre o propunere de participare pe trei ani, într-un mod iniţi-
al. În condiţiile în care ar depăși acest termen, ar trebui să presu-
pună și o taxă din partea participanţilor de nici mai mult, nici 
mai puţin de 1 miliard de dolari. România, în momentul de faţă, 
nu are acești bani, potrivit surselor Digi24. În cadrul reuniunii nu 
se va lua însă o decizie fi nală. Este doar o discuţie între lideri, 
tocmai pentru că, pe termen lung, politica externă a României 
are două direcţii: Uniunea Europeană, dar și parteneriatul cu 
Statele Unite, care este un parteneriat strategic.

România exclude participarea 
în Consiliul pentru Pace al lui Trump

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Într-un discurs dur susţi-

nut la Davos, după o serie 

de critici primite de la ali-

aţi, liderul de la Casa 

Albă a spus că SUA doresc 

„negocieri imediate” pen-

tru a discuta achiziţiona-

rea Groenlandei.

Preşedintele SUA, Donald 

Trump, a exclus miercuri uti-

lizarea forţei în încercarea sa 

de a controla Groenlanda, dar 

a declarat într-un discurs la 

Davos că nicio altă ţară nu 

poate asigura securitatea te-

ritoriului danez.

„Oamenii credeau că voi fo-

losi forţa, dar nu trebuie să fac 

asta”, a spus Trump la reuni-

unea anuală a Forumului Eco-

nomic Mondial din Elveţia. 

„Nu vreau să folosesc forţa. 

Nu voi folosi forţa”, a spus el.

Trump a făcut aceste de-

claraţii într-un discurs urmă-

rit cu atenţie, umbrit de dete-

riorarea relaţiilor transatlan-

tice şi de tensiunile cu Euro-

pa legate de eforturile sale de 

a achiziţiona Groenlanda.

În context, el a fost foarte 

critic la adresa liderilor euro-

peni şi a amintit de rolul SUA 

în timpul celui de-al Doilea 

Război Mondial. „Fără noi, 

probabil aţi vorbi germană şi 

japoneză”, a spus el.

El a minimalizat problema, 

califi când-o drept „o cerere 

mică” pentru „o bucată de 

gheaţă” şi afi rmând că achi-

ziţia nu ar reprezenta o ame-

ninţare pentru alianţa NATO.

„Nicio naţiune sau grup de 

naţiuni nu este în măsură să 

asigure securitatea Groenlan-

dei, în afară de Statele Uni-

te”, a spus Trump, adăugând: 

„Solicit negocieri imediate 

pentru a discuta din nou achi-

ziţionarea Groenlandei de că-

tre Statele Unite”.

„Cât de proşti am fost 
să facem asta?”

Trump a spus că preşedin-

ţii americani au încercat să 

cumpere Groenlanda de aproa-

pe două secole.

El a susţinut că nu există 

„niciun semn” al Danemarcei 

pe insulă şi că Danemarca chel-

tuieşte mai puţini bani decât 

a promis pentru Groenlanda.

„Numai SUA pot proteja a-

ceastă masă uriaşă de pământ, 

această bucată uriaşă de ghea-

ţă, o pot dezvolta şi îmbună-

tăţi”, a spus el.

Trump a amintit al Doilea 

Război Mondial, când „Dane-

marca a căzut în faţa Germa-

niei după şase ore de lupte”.

„Atunci am fost obligaţi 

să trimitem propriile noastre 

forţe pentru a apăra teritoriul 

Groenlandei, cu costuri şi 

cheltuieli enorme”, a a afi r-

mat Trump, amintind de in-

stalarea unor baze militare 

pe această „mare şi frumoa-

să bucată de gheaţă”.

„După război, am dat Gro-

enlanda înapoi Danemarcei. 

Cât de proşti am fost să facem 

asta? Cât de nerecunoscători 

sunt ei acum?”, a spus el.

„Vrem o bucată 
de gheaţă”

Trump, care a încheiat marţi 

un prim an turbulent la putere, 

a eclipsat agenda de la Davos, 

unde elitele globale discută ten-

dinţele economice şi politice.

Liderii NATO au averti-

zat că strategia lui Trump 

privind Groenlanda ar pu-

tea destabiliza alianţa, în 

timp ce liderii Danemarcei 

şi Groenlandei au oferit o 

gamă largă de soluţii pen-

tru o prezenţă mai mare a 

SUA pe teritoriul strategic 

al insulei, cu o populaţie de 

57.000 de locuitori.

„Vrem o bucată de gheaţă 

pentru protecţia mondială, iar 

ei nu ne-o dau”, a declarat 

Trump în discursul său ţinut 

într-o sală de congrese plină 

cu lideri din lumea afacerilor 

şi a politicii.

Donald Trump, 
despre tarife

Preşedintele SUA a vorbit 

şi despre tarife, susţinând că 

le-a impus diferitelor ţări cu 

defi cite economice mari. „Toţi 

sunteţi implicaţi în acest pro-

ces, în unele cazuri fi ind vic-

time ale acestuia, dar în fi nal 

este un lucru corect şi majo-

ritatea dintre voi realizaţi acest 

lucru”, a spus el.

În unele cazuri, cum ar fi  

Elveţia, Trump a declarat că 

a impus iniţial un tarif de 30% 

înainte de a-l reduce, deoare-

ce nu vrea să facă rău oame-

nilor. El a afi rmat că „SUA 

menţin întreaga lume pe linia 

de plutire” şi ar trebui să plă-

tească cea mai mică rată a do-

bânzii dintre toate ţările.

Trump provoacă Europa la Davos
Trump anunță, la Davos, negocieri urgente pentru „achiziționarea Groenlandei”

Trump anunță, la Davos, negocieri urgente pentru „achiziționarea Groenlandei”

Președintele Alianţei pentru Unirea Românilor (AUR) George 
Simion a fost fi lmat în timp ce tăia un tort cu forma Groenlandei 
și steagul Statelor Unite ale Americii (SUA). „Suveranistul” 
George Simion, liderul partidului extremist AUR, a apărut mier-
curi, 21 ianuare 2026, în timp ce tăia un tort în forma 
Groenlandei cu steagul SUA deasupra, împreună cu câţiva con-
gresmeni republicani, potrivit g4media.ro.

Conform sursei citate, clipul video care surprinde acest mo-
ment a fost postat pe reţelele de socializare, inclusiv de către 
jurnalistul de dreapta Michael Casey. Potrivit acestuia, momen-
tul marchează primul an din mandatul lui Donald Trump.

Simion pretinde că e suveranist și critică dur intervenţia exter-
nă în afacerile interne ale oricărui stat.

În ciuda „suveranismului” afi șat, Simion a participat la acest eve-
niment care semnifi că tocmai dorinţa lui Donald Trump de a ocu-
pa, la propriu, un teritoriu (Groenlanda) care aparţine altui stat.

George Simion e în SUA alături de mai mulţi parlamentari 
AUR. El s-a întâlnit cu Anna Paulina Luna, membră a Camerei 
Reprezentanţilor și o susţinătoare a Rusiei.

Simion, filmat în timp ce taie un tort 
cu forma Groenlandei cu steagul USA
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Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Dacă duminica viitoare ar 

avea loc alegeri parlamen-

tare, 40,9% dintre românii 

care şi-ar exprima votul 

ar alege AUR, 18,2% PSD, 

13,5% PNL şi 11,7% USR, 

arată datele celui 

mai recent sondaj 

INSCOP Research. 

Directorului INSCOP Re-

search, Remus Ştefureac, a 

precizat că scorul cumulat al 

partidelor afl ate la guvernare 

(48,3%) şi al celor din opozi-

ţia parlamentară (45,8%) tin-

de să se echilibreze la înce-

putul anului 2026, pe fondul 

revenirii AUR la o intenţie de 

vot de peste 40%. Estimare 

participare la vot

Pe o scară de la 1 la 10, în 

care 1 înseamnă că „sigur nu” 

vor merge la vot şi 10 „sigur 

da” vor merge la vot, 22.4% 

dintre români au ales 1, 1.3% 

au ales 2, 1% au ales 3, 2% 

au ales 4, 3.5% au ales 5, 

1.3% au ales 6, 1.9% au ales 

7. 3.2% indică 8, 2.6% aleg 

9 şi 58.4% indică 10. 2.3% 

nu ştiu sau nu răspund la a-

ceastă întrebare.

Intenţia de vot pentru 
alegerile parlamentare

Raportat la cei care au 

exprimat preferinţa pentru 

un partid din listă, indife-

rent dacă declară că s-ar du-

ce sau nu sigur vot (72% 

din total eşantion):

• 40.9% dintre alegători ar 

vota cu AUR (faţă de 38% în 

noiembrie, 40% în octombrie, 

40.8% în septembrie, 40.5% 

în iunie, 38.1% în mai 2025).

• 18.2% cu PSD (faţă de 19.5% 

în noiembrie, 17.6% în octom-

brie, 17.9% în septembrie, 13.7% 

în iunie, 17.4% în mai 2025).

• 13.5% cu PNL (faţă de 14.6% 

în noiembrie, 14.8% în octom-

brie, 15.2% în septembrie, 17.3% 

în iunie, 16% în mai 2025).

• 11.7% cu USR (faţă de 12.3% 

în noiembrie, 11.5% în octom-

brie, 12.8% în septembrie, 13.1% 

în iunie, 12.2% în mai 2025).

• Pentru UDMR ar vota 4.9% 

din alegători (faţă de 4.8% în 

noiembrie, 5.2% în octom-

brie, 4% în septembrie, 5.2% 

în iunie, 4.5% în mai 2025).

• Pentru SENS – 3.4% (faţă 

de 3.2% în noiembrie, 3.4% 

în octombrie, 2.1% în septem-

brie, 2.4% în iunie 2025).

• Pentru POT ar vota 1.5% 

dintre alegători (faţă de 3.1% 

în noiembrie, 2.6% în octom-

brie, 3.3% în septembrie, 4.2% 

în iunie 2025)

• Pentru SOS Romania – 2.8% 

(faţă de 1.7% în noiembrie, 

2% în octombrie, 2.8% în sep-

tembrie, 1.9% în iunie 2025).

• 1.1% dintre votanţi ar da 

votul unui alt partid (faţă de 

1.8% în noiembrie, 1.6% în 

octombrie, 0.6% în septem-

brie, 0.5% în iunie 2025)

• 2% îşi exprimă preferinţa 

pentru un independent (1% 

în noiembrie, 1.3% în octom-

brie, 0.6% în septembrie, 1.4% 

în iunie 2025).

Datele au fost culese în pe-

rioada 12-15 ianuarie 2026 

prin interviuri telefonice, vo-

lumul eşantionului fi ind de 

1100 de persoane, cu vârsta 

de 18 ani și peste. 

Aproape 5 din 10 
români ar vota AUR
Topul preferinţelor electorale ale românilor

REMUS ȘTEFUREAC | director INSCOP Research

 „Raportul intenției de vot între partidele afl ate 
la guvernare (scor cumulat de 48,3%) și partidele 
din opoziția parlamentară (scor cumulat 
de 45,8%) tinde să se echilibreze la începutul 
anului 2026 și pe fondul faptului că AUR revine 
la o intenție de vot de peste 40%, după recului 
de la fi nalul anului trecut când ajunsese la 38%. 
Partidele nu câștigă, dar nici nu pierd semnifi cativ, 
în pofi da unei perioade marcate de tensiuni 
provocate de evoluțiile din domenii cheie precum 
economie/prețuri, politică fi scală/taxe, politică 
externă, justiție sau riscuri de securitate/război”.
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Condiţii mai bune 
de învăţare pentru 
preşcolarii din Cătina
Primăria comunei Cătina a fi nali-
zat recent lucrările de montare a 
unui nou sistem de încălzire a clă-
dirii în care funcţionează grădini-
ţa, investiţia fi ind fi nanţată din 
fondul de rezervă al Consiliului 
Judeţean Cluj. „Vorbim despre o 
nouă alocare de fonduri pentru 
comuna Cătina, după ce în cursul 
lunii iulie a anului trecut am fi -
nanţat repararea a două drumuri 
de interes local. În ceea ce priveș-
te schimbarea centralei termice a 
grădiniţei, aceasta era absolut ne-
cesară, copiii înscriși la grădiniţă și 
în clasa pregătitoare benefi ciind, 
în acest moment, de cele mai bu-
ne condiţii educaţionale”, a decla-
rat Alin Tișe, președintele forului 
administrativ judeţean. Consiliul 
Judeţean a luat decizia acoperirii 
costurilor de demontare a vechii 
centrale și instalare a uneia noi, 
performante, cu o putere de 
65kW. Până la înlocuirea vechii 
centrale, încălzirea se realiza ex-
clusiv prin intermediul aparatelor 
de aer condiţionat, funcţionarea 
acestora generând costuri ridica-
te, aspect care genera o presiune 
suplimentară pe cheltuielile buge-
tare ale administraţiei locale.

3 mil. € pentru 
Ambulatoriul 
Spitalului de Boli 
Infecţioase Cluj

Consiliul Judeţean Cluj a fi nalizat 
proiectul cu fi nanţare europeană 
ce a vizat „Dotarea 
Ambulatoriului Integrat al 
Spitalului Clinic de Boli Infecţioase 
Cluj-Napoca cu echipamente me-
dicale”. „Ne bucurăm că am dus 
la bun sfârșit această investiţie de 
o importanţă majoră atât pentru 
unitatea sanitară afl ată în subor-
dinea forului administrativ jude-
ţean, cât și pentru numeroșii paci-
enţi care se adresează celei mai 
mari și mai complexe unităţi am-
bulatorii din ţară. Dotările medi-
cale de ultimă generaţie sunt in-
dispensabile pentru creșterea cali-
tăţii serviciilor furnizate, facilitând 
examinarea, diagnosticarea și tra-
tarea în cele mai bune condiţii a 
pacienţilor”, a declarat Alin Tișe, 
președintele Consiliului Judeţean 
Cluj. Prin intermediul proiectului 
au fost achiziţionate 25 de echi-
pamente medicale, printre care 
se numără un computer tomo-
graf, un tomograf în coerenţă op-
tică cu masă de acţionare electri-
că, un mamograf 3D cu tomosin-
teză, un sistem de videodermato-
scopie digitală cu scanare corpo-
rală, un sistem urodinamic cu 
modul MEG, ecografe, un laser 
pentru urologie, un sistem pentru 
colorare imunohistochimică, to-
nometre și electrocautere. 
Valoarea totală a proiectului eu-
ropean a fost de 15.037.276,01 
lei. Ambulatoriul Integrat al 
Spitalului Clinic de Boli Infecţioase 
dispune de nu mai puţin de 24 de 
specialităţi medicale clinice pentru 
adulţi și 10 specialităţi clinice pen-
tru copii, susţinute de cinci labora-
toare medicale, oferind servicii 
medicale de calitate pentru circa 
1.250 de pacienţi pe zi.

Pe scurt

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Sunt sute de străzi private 

în municipiul Cluj-Napoca, 

zone unde primăria 

nu poate interveni pentru 

deszăpezire sau pentru 

proiecte de modernizare. 

Emil Boc cere implicarea 

consilierilor locali: 

„Ajutaţi-ne să discutăm 

cu oamenii, să le preluăm”.

În contextul ninsorilor din 

ultima perioadă şi a proble-

melor legate de deszăpezire, 

primarul Emil Boc a cerut con-

silierilor locali să se implice 

pentru a clarifi ca nelămuriri-

le oamenilor cu privire la pre-

luarea de către municipalita-

te a acestor străzi, astfel în-

cât deszăpezirea sau interven-

ţiile de modernizare să poată 

fi  realizate legal.

„Avem 228 de străzi priva-

te în oraş. Aceste străzi nu fac 

parte din domeniul public, iar 

aici nu poţi intra pentru des-

zăpezirea plătită din banii clu-

jenilor, pentru că aşa e legea”, 

a declarat, marţi, primarul 

Emil Boc în cadrul interven-

ţiei din Consiliul Local.

Dacă o stradă se afl ă, total 

sau parţial, în proprietate pri-

vată, legea nu permite Primă-

riei să investească bani pu-

blici în acel teren.

„Am fl exibilizat la maxi-

mum procedurile, am mai 

spus: daţi-ne strada aşa cum 

e, numai mergeţi la notar, 

iar după facem deszăpezire, 

punem iluminat public, in-

tervenim. Dar acum sunt pes-

te 200 de străzi care nu sunt 

cedate Primăriei. Motivele? 

Unii vor să aibă bariera lor, 

dar atunci să nu aibă preten-

ţii la deszăpezire. Alţii nu se 

înţeleg, pentru că mai este 

câte un proprietar care n-a 

vrut şi nu-l dă nimeni în in-

stanţă pentru consimţământ. 

Dar sunt 228 de străzi”, a 

explicat edilul Clujului.

În cazul unei străzi afl ate 

în proprietate privată, până la 

preluarea ofi cială în proprie-

tatea municipiului, nu pot fi  

amenajate trotuare, nu poate 

fi  introdus iluminat public, nu 

pot fi  reparate porţiunile de 

carosabil, nu pot fi  efectuate 

lucrări de curăţenie şi nici in-

tervenţii sezoniere, cum este 

deszăpezirea, deoarece tere-

nul nu aparţine oraşului.

Pentru a simplifi ca proce-

sul, procedura de preluare a 

acestor străzi a fost clarifi ca-

tă în ultimii ani.

Boc: „Noi am intervenit 
la solicitarea oamenilor”

La solicitarea oamenilor, 

administraţia locală a interve-

nit în unele zone, însă proble-

ma străzilor private reprezin-

tă o temă prioritară, iar pri-

marul i-a îndemnat pe consi-

lierii locali să se implice în so-

luţionarea acesteia:

„Le pun la dispoziţie şi o 

să vă rog, dragi consilieri lo-

cali, să vă luaţi fi ecare sec-

toarele pe care le aveţi: aju-

taţi-ne să discutăm cu oame-

nii, să le preluăm. De acolo 

vin foarte multe cereri. Când 

au fost chestii de urgenţă, 

staţii de transport în comun, 

am intervenit. Dacă mă au-

de Curtea de Conturi, poate 

mă întreabă de ce. N-am pu-

tut să lăsăm maşinile bloca-

te. Dar acolo trebuie să aibă 

contract cu fi rma de desză-

pezire. Această problemă tre-

buie rezolvată: 228 de străzi 

nu pot rămâne fără iluminat 

asigurat de municipalitate şi 

fără deszăpezire. Altfel, nu 

avem cadru legal pentru aşa 

ceva, nu că n-aş dori. O.K., 

plătim impozite şi taxe, dar 

astea sunt pentru anumite 

chestiuni, numai unde este 

proprietar statul poţi investi. 

E un efort la care v-aş ruga 

împreună să lucrăm”, a de-

clarat primarul Emil Boc.

Pentru ca o stradă privată 

să poată fi  preluată de muni-

cipalite este necesar ca toţi 

proprietarii să fi e de acord cu 

donaţia sau renunţarea la drep-

tul asupra terenului, iar Pri-

măria preia strada exact în 

confi guraţia existentă, oferind 

sprijin pe tot parcursul proce-

sului. Abia după fi nalizarea 

acestor paşi, strada devine eli-

gibilă pentru modernizare.

După cum semnala vice-

primarul Dan Tarcea într-un 

mesaj publicat în decembrie 

2025, administraţia locală a 

fl exibilizat modalitatea de 

preluare a străzilor private 

în proprietate publică. Ast-

fel, prin donarea sau renun-

ţarea la dreptul asupra tere-

nului, străzile private pot fi  

preluate în domeniul public, 

iar Primăria poate interveni 

ulterior prin proiecte de mo-

dernizare în teren.

228 de străzi private din Cluj, 
blocate de birocraţie
Peste 220 de străzi private în Cluj, unde Primăria nu poate interveni pentru deszăpezire

Drum privat, adiacent străzii Valea Gârbăului

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

În anul 2025, echipa 

Salvamont a Serviciului 

Public Judeţean Salvamont 

Salvaspeo Cluj şi cea 

a Formaţiei Salvamont 

Vlădeasa a participat 

la mai multe solicitări 

şi intervenţii, atât în staţiu-

nile de schi, cât şi în zonele 

montane cu afl ux de turişti. 

Lunile „de foc” din punct 

de vedere al intervenţiilor 

salvatorilor montani au 

rămas ianuarie şi februarie.

În total, au fost înregistrate 

293 de cazuri, respectiv 315 per-

soane salvate din care 152 în se-

zonul de iarnă (au fost 160 de 

persoane implicate) şi 141 vara 

(155 de persoane implicate).

Potrivit unui comunicat de 

presă al Consiliului Judeţean 

Cluj, cazuistica în 2025, în 

funcţie de zona de interven-

ţie a echipelor de salvamon-

tişti, este următoarea:

• Cheile Turzii+Feleac – 46 

de cazuri/50 de persoane

• Băişoara – 118 cazuri/ 119 

persoane

• Beliş – 98 de cazuri/ 99 de 

persoane

• Vlădeasa – 20 de cazuri / 

35 de persoane

• alte zone – 11 cazuri/ 12 

persoane

Din aceste cazuri, 65 au 

fost predate ambulanţelor Ser-

viciului de Ambulanţă Jude-

ţean sau SMURD, pentru opt 

cazuri a fost solicitat elicop-

terul, iar trei cazuri au fost 

predate IML.

Totodată, au fost primite 

peste 400 de apeluri telefoni-

ce prin care se solicitau infor-

maţii, recomandări şi sfaturi, 

cele mai multe legate de tra-

see de drumeţie şi traseul de 

Via Ferrata din Cheile Turzii.

A doua parte a lunii ianu-

arie (cu 61 de cazuri, 62 de 

persoane implicate) şi prima 

parte din luna februarie (cu 

63 de cazuri, 63 de persoane 

implicate) au fost perioadele 

cele mai difi cile. De altfel, în 

această perioadă au funcţio-

nat toate pârtiile, fi ind foarte 

mulţi turişti prezenţi pe do-

meniile schiabile.

În perioada de vară s-a în-

registrat un număr ridicat de 

cazuri în luna iunie, când au 

fost înregistrate 45 de cazuri 

şi 53 de persoane implicate. 

Totodată, cele mai difi cile in-

tervenţii salvamont au fost ce-

le legate de salvarea unor că-

ţărători sau turişti în Cheile 

Turzii, pentru unii fi ind nece-

sară evacuarea prin troliere 

cu elicopterul.

În judeţul Cluj, zonele ce-

le mai importante de patru-

lare şi prevenire a acciden-

telor montane şi în care se 

face permanenţă salvamont 

sunt: Staţiunea Muntele Bă-

işorii, Staţiunea Beliş – Fân-

tânele – Mărişel, Rezervaţia 

Naturală Cheile Turzii, Pâr-

tia Feleac, Vlădeasa, Doda 

Pilii şi Răchiţele.

293 de cazuri şi 315 persoane salvate din munți, 
bilanţul Salvamont Cluj pe anul 2025

ALIN TIȘE | președintele CJ Cluj

 „Salvamontiștii clujeni și-au îndeplinit misiunea 
în mod exemplar, prin contribuția semnifi cativă 
la reducerea numărului de accidente în zona de 
munte. Vorbim, iată, despre peste 300 de 
persoane salvate în 2025 și despre un climat de 
siguranță pe care salvatorii montani au reușit să 
îl creeze în întreaga zonă montană a Clujului”.
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Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Peste 5.000 de angajaţi 

din învăţământul universi-

tar sunt vizaţi de concedieri 

şi de reduceri salariale 

după ce Executivul a anun-

ţat că pregăteşte noi tăieri 

de 10% în ceea ce priveşte 

cheltuielile bugetare.

Sindicaliştii avertizează că 

nu există altă modalitate de a 

face economii, aşa cum cere 

premierul Ilie Bolojan, şi spun 

că unele universităţi care au 

deja bugete mici nu mai au 

de unde să taie şi ar putea să 

pună lacătul pe uşă.

Sindicatele din învăţămân-

tul superior au atras atenţia 

încă de dinainte de întâlnirea 

cu premierul Ilie Bolojan că 

nu se pot reduce cheltuielile 

fără să fi e afectaţi angajaţii iar 

cel mai mult ar urma să aibă 

de suferit cei care nu predau, 

aşadar personalul nondidac-

tic, potrivit Antena 3 CNN.

Se estimează că 5.200 de an-

gajaţi din învăţământul preu-

niversitar ar putea fi  afectaţi de 

noile măsuri. Sindicaliştii aver-

tizează că vor urma concedieri 

dar şi reduceri salariale pentru 

că altfel nu văd de unde ar pu-

tea să se reducă cheltuielile so-

licitate de premier.

Marţi, Consiliul Naţional al 

Rectorilor s-a întâlnit cu premi-

erul Ilie Bolojan. Rectorii uni-

versităţilor din România au dis-

cutat cu premierul despre tăie-

rile care ar urma să aibă în în-

văţământul universitar.

Sunt însă probleme şi în 

rândul studenţilor. Aceştia 

ameninţă din nou cu protes-

te dacă se va reduce numărul 

locurilor la buget. Potrivit unor 

surse, ar urma să fi e redus 

acest număr şi introduse în 

schimb mai multe locuri cu 

taxă, ceea ce spun studenţii 

că va duce la o cifră şi mai 

mare a abandonului şcolar în 

condiţiile în care România a-

re cei mai puţini tineri cu stu-

dii superioare din Europa.

Probleme sunt şi în mediul 

preuniversitar, unde, spun 

sindicatele,că deşi s-au făcut 

tăieri, economia a fost de doar 

0,6% la buget.

Surse din Ministerul Edu-

caţiei spun că s-ar lua în cal-

cul reducerea numărului de 

locuri fără taxă pentru stu-

denţi. Tinerii susţin că vor ie-

şi în stradă dacă se va lua o 

asemenea măsură.

Conform surselor din mi-

nister, motivaţia pentru care 

Bolojan ar fi  decis să contro-

leze în mod direct portofoliul 

Educaţiei ar fi  următoarea: 

prim-ministrul intenţionează 

să taie din locurile bugeta-

te pentru studenţi şi nu s-ar 

fi  găsit candidaţi la portofoliul 

Educaţiei care să dorească să 

îşi asume o astfel de măsură.

Nemulţumiri sunt şi în sis-

temul preuniversitar, unde sin-

dicatele se pregătesc de gre-

vă şi au început deja consul-

tarea profesorilor.

Simion Hăncescu, preşe-

dintele Federaţiei Sindicatelor 

Libere din Învăţământ (FSLI), 

a declarat, pentru Edupedu.

ro, că i-a spus premierului Ilie 

Bolojan în luna decembrie că 

„e foarte probabil să se ajun-

gă la o grevă generală înain-

tea examenelor naţionale”. Li-

derul sindical a precizat că 

nemulţumirile profesorilor 

sunt foarte mari. Hăncescu a 

anunţat că este „foarte posi-

bil” să reînceapă protestele în 

faţa Guvernului.

Val de concedieri şi reduceri 
de salarii în Educaţie?

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

În contextul unui război 

la graniţe şi a unor presiuni 

geopolitice în creştere, UE 

poate să-şi consolideze 

securitatea printr-un proces 

de extindere efi cient, pen-

tru o vecinătate mai sigură. 

„Europa nu îşi poate prote-

ja interesele, cetăţenii 

sau valorile fără capacita-

tea de a acţiona decisiv”, 

spune deputatul Ovidiu 

Cîmpean (PNL Cluj).

Într-un moment compli-

cat pentru Europa, cu război 

la graniţe şi presiuni geopo-

litice tot mai mari, comisii-

le pentru afaceri europene 

ale parlamentelor naţionale 

din Uniunea Europeană s-au 

reunit la Nicosia, în marja 

reuniunii COSAC.

Deputatul Ovidiu Cîm-

pean, vicepreşedinte al Co-

misiei pentru Afaceri Euro-

pene din Camera Deputaţi-

lor, a accentuat rolul Uniu-

nii Europene pentru asigu-

rarea stabilităţii şi necesita-

tea unor măsuri decisive 

pentru creşterea gradului de 

securitate al țării.

Liberalul clujean Ovidiu 

Cîmpean a susţinut sprijinul 

ferm pentru Ucraina şi conti-

nuarea extinderii UE către Re-

publica Moldova, Ucraina şi 

Balcanii de Vest.

„Extinderea Uniunii Euro-

pene nu este un act de gene-

rozitate. Aducând noi ţări mai 

aproape de Uniunea Europea-

nă, ne extindem standardele, 

ne consolidăm legăturile eco-

nomice şi construim o veci-

nătate mai sigură. Acest lucru 

înseamnă stabilitate pentru 

Europa”, a notat parlamenta-

rul clujean în mesajul său.

De asemenea, deputatul 

clujean a adus în discuţie o 

ameninţare tot mai prezen-

tă: dezinformarea.

„Nu e normal ca verifi-

carea identităţii online să 

fie un serviciu plătit, în timp 

ce conturi false pot mani-

pula opinia publică. Avem 

nevoie de reguli europene 

clare pentru protejarea de-

mocraţiei”, a transmis Ovi-

diu Cîmpean, care a subli-

niat că securitatea fără cre-

dibilitate este o iluzie.

După cum a explicat Ovi-

diu Cîmpean, credibilitatea 

vine din capabilităţi reale: 

o industrie de apărare pu-

ternică, parteneriate solide, 

autonomie strategică şi re-

zilienţă economică.

„Europa trebuie să aibă 

nu doar capacitatea de a re-

acţiona la crize, ci şi de a in-

fl uenţa rezultatele. Europa 

nu îşi poate proteja intere-

sele, cetăţenii sau valorile 

fără capacitatea de a acţio-

na decisiv. Unitatea este for-

ţa noastră”, a mai spus par-

lamentarul clujean.

COSAC este o platformă 

ce reuneşte comisiile pen-

tru afaceri europene ale par-

lamentelor naţionale din U-

niunea Europeană, structu-

ră ce are rolul de a coordo-

na poziţiile parlamentare. 

Platforma reprezintă un spa-

ţiu eficient în care vocea 

parlamentelor naţionale se 

face auzită în arhitectura 

decizională europeană.

Ovidiu Cîmpean: „Europa nu 
îşi poate proteja interesele fără 
capacitatea de a acţiona decisiv”

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ilie Bolojan s-a dus mier-

curi dimineaţă la sediul 

Băncii Naţionale pentru 

a discuta despre bugetul 

pentru anul 2026 cu guver-

natorul Mugur Isărescu.

Întâlnirea dintre premier şi 

guvernatorul Băncii Naționale 

Române a durat aproximativ 

o oră şi jumătate. Premierul 

Ilie Bolojan a venit să discu-

te în primul rând despre bu-

getul pe anul 2026, în contex-

tul în care infl aţia este destul 

de ridicată. Anul 2025 s-a în-

cheiat cu o rată a infl aţiei me-

dii anuale de 7,3%.

Guvernatorul Băncii 

Naționale Române Mugur Isă-

rescu a confi rmat în nenumă-

rate rânduri faptul că măsu-

rile fi scale adoptate de către 

Executiv duc România pe un 

ritm bun şi că trebuie să ne 

asumăm această infl aţie.

Comitet pentru buget

În şedinţa coaliţiei de luni, 

liderii partidelor de la guverna-

re au decis să formeze un co-

mitet pentru crearea bugetului 

pentru 2026. Din acest grup vor 

face parte ministrul Finanţelor, 

Alexandru Nazare şi cel mult 

patru reprezentanţi ai fi ecărui 

partid, dar şi primari.

Guvernul Bolojan a intrat 

în 2026 fără a fi  fi nalizat bu-

getul naţional, aşa cum se în-

tâmplă în mod uzual. Iniţial, 

ar fi  trebuit să fi e adoptat la 

fi nalul lunii ianuarie sau în-

ceputul lunii februarie. Ar ur-

ma să fie adoptat în a doua 

jumătate a lunii februarie.

Pentru a trece bugetul pe 

anul 2026, Ilie Bolojan are 

nevoie de voturile partide-

lor coaliţiei. Însă tăierile de 

cheltuieli şi austeritatea pre-

lungită, promovate de şeful 

de guvern, îi creează şefu-

lui de guvern probleme în 

propriul partid.

Bolojan, pus la zid 
de PNL-işti

Potrivit stenogramelor ob-

ţinute de Antena 3 CNN, în 

şedinţa desfăşurată luni la Vi-

la Lac cu liderii liberali Ilie 

Bolojan a fost pus la zid de 

mai mulţi vorbitori şi acuzat 

că distruge clasa de mijloc.

Liderii PNL i-au mai re-

proşat premierului că ia bani 

de la persoanele cu handi-

cap şi că taie o zi de conce-

diu medical inclusiv de la 

bolnavii de cancer.

În replică, premierul Bolojan 

s-a declarat dispus să fi e „omul 

rău din sală şi din coaliţie pen-

tru a găsi bani la buget”.

Săptămâna trecută, premi-

erul Bolojan a avut întâlniri 

cu reprezentanţii tuturor mi-

nisterelor pentru a analiza si-

tuaţia bugetară.

Pe 13 ianuarie, premierul 

Ilie Bolojan a declarat că bu-

getul de stat pe anul 2026 ar 

trebui să fi e adoptat până la 

fi nalul lunii februarie. Premi-

erul Ilie Bolojan a avut discu-

ţii, pe 14 ianuarie, cu o parte 

din miniştri, despre bugetul 

pentru 2026 şi menţinerea de-

fi citului sub pragul de 6,5%. 

Printre miniştrii are au parti-

cipat au fost cei de la Trans-

porturi, Agricultură, Sănăta-

te, Muncă, Justiţie şi Energie.

Şi ministrul Finanţelor Ale-

xandru Nazare a confi rmat, 

pe 19 ianuarie, că proiectul 

de buget pe anul 2026 urmea-

ză să fi e publicat şi aprobat 

în Guvern la mijlocul lunii 

februarie, iar în a doua par-

te a lunii va intra în dezba-

tere şi la vot în Parlament.

„Am agreat, alături de cole-

gii din coaliţia de guvernare, 

un calendar clar şi realist pen-

tru aprobarea bugetului de stat 

pe 2026. În câteva zile vom 

aproba plafoanele bugetare, ur-

mând apoi consultări cu toate 

ministerele. Tot în această pe-

rioadă defi nitivăm strategia fi s-

cal-bugetară pentru anul în curs 

şi raportul macroeconomic. La 

mijlocul lunii februarie urmea-

ză publicarea proiectului de bu-

get şi aprobarea în Guvern, iar 

în a doua parte a lunii februa-

rie bugetul va intra în dezba-

tere şi la vot în Parlament”, a 

scris Alexandru Nazare pe pa-

gina sa de Facebook.

Totodată, Nazare a sublini-

at, marţi, că în procesul de ela-

borare a bugetului de stat nu 

sunt avute în vedere majorări 

ale TVA, nici pentru sectorul 

HoReCa şi nici pentru alte do-

menii economice. Ministrul Na-

zare a mai anunţat, în conferin-

ţa de presă de marţi, că ţinta de 

defi cit bugetar pentru 2026 es-

te „spre 6%”, aceasta urmând 

să fi e stabilită în forma fi nală 

după încheierea discuţiilor pri-

vind elaborarea bugetului de 

stat şi consultările cu Comisia 

Europeană. El a precizat că pro-

iecţia de creştere economică pen-

tru 2026 este de aproximativ 

1%, iar PIB estimat se ridică la 

circa 2.045 de miliarde de lei.

Bugetul pe 2026, sub presiunea inflaţiei
Premierul Bolojan s-a dus la BNR să vorbească cu guvernatorul Isărescu despre bugetul pe 2026

Premierul Bolojan s-a dus la BNR să vorbească cu guvernatorul Isărescu despre bugetul pe 2026
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 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

MICAPUBLICITATE
LICITAȚII PUBLICE

¤ Direcția Generală Regională 
a Finanțelor Publice Cluj prin 
Serviciul Fiscal Municipal Tur-
da, cu sediul în Turda, str. P-ța. 
Romană, nr. 15B, vinde la a 2-
a licitație publică, în data de 
10.02.2026, ora 14.00, bunuri-
le mobile constând în: 1. 
Mașină cusut margini 2 bucăți, 
preț 37.325 lei; 2. Mașină fre-
zat lemn, preț 17.916 lei; 3. 
Circular lemn, preț 19.783 lei; 
4. Mașină banzic, preț 11.198 
lei; 5. Mașină tăiat burete ori-
zontal, preț 42.178 lei; 6. 
Mașină tăiat burete vertical, 
preț 35.832 lei; 7. Mașină to-
cat burete, 18290 lei; 8. 
Mașină prelucrat metal, 
18.663 lei; 9. Mașină pentru 
elastic, 8.585 lei. Bunuri pro-
prietatea debitorului SC PRE-
STIGE TRANSILVANIA SRL, 
prețul de pornire a licitației fi -
ind conform specifi cației de 
mai sus. Informații suplimenta-
re pot fi  obținute la sediul SFM 
Turda, str. P-ța. Romană, nr. 
15B, camera 12, telefon 
0264314941, interior 126 sau 
accesând pagina de internet a 
ANAF, www.anaf.ro - anunțuri 
- vânzarea prin licitație a bunu-
rilor sechestrate.

¤ Direcția Generală Regională 
a Finanțelor Publice Cluj prin 

Serviciul Fiscal Municipal Tur-
da, cu sediul în Turda, str. P-
ța. Romană, nr. 15B, vinde la 
a 2-a licitație publică în data 
de 10.02.2026, ora 13.00, bu-
nurile mobile constând în: 1. 
Mașină orizontală de tăiat 
pal, preț 33.510 lei; 2. Linie 
flux producție, preț 12.287 
lei; 3. Rampă încărcare, preț 
8.564 lei; 4. Mașină fabricat 
plasă arcuri, 2 buc., preț 
59.573 lei; 5. Mașină fabricat 
arcuri, preț 109.093 lei; 6. 
Mașină de găurit melaminat, 
2 buc., preț 116.540 lei; 7. 
Mașină de capitonat set 
București, preț 69.998 lei; 8. 
Mașină de cusut, 5 bucăți, 
preț 3.353 lei; 9. Instalație 
gaz sistem încălzire, preț 
50.637 lei; 10. Generator a-
bur, preț 18.617 lei; 11. 
Mașină de roluit saltele tip ng 
oir, preț 37.233 lei. Bunuri 
proprietatea debitorului SC 
PRESTIGE TRANSILVANIA SRL, 
prețul de pornire a licitației fi-
ind conform specificației de 
mai sus. Informații supli-
mentare pot fi obținute la 
sediul SFM Turda, str. P-ța. 
Romană, nr. 15B, camera 
12, telefon 0264314941, in-
terior 126 sau accesând pa-
gina de internet a ANAF, 
www.anaf.ro - anunțuri - 
vânzarea prin licitație a bu-
nurilor sechestrate.

ANUNŢ AVIZ DE MEDIU

CORPĂDEAN PAUL-MARINEL în calitate de titular, 
anunţă publicul interesat asupra declanșării etapei de înca-
drare, conform HG 1076/2004, în vederea obţinerii avizu-
lui de mediu pentru „ELABORARE PLAN URBANISTIC“, în mu-
nicipiul Cluj-Napoca, str. Calea Turzii nr. 201-203, jud.Cluj.

Prima versiune a planului, poate fi  consultată la sediul 
proiectantului, strada Republicii nr. 81 ap. 7, în zilele de 
luni-vineri, între orele 9.00-14.00, din data 22.01.2026.

Publicul interesat poatre transmite, în scris, comentarii 
și sugestii, până în data de 07.02.2025, la A.P.M. Cluj, Ca-
lea Dorobanţilor nr. 99, bl. 9B, cod 400609, tel. 0264-410722, 
fax 0264-412914, e-mail: offi ce@apmcj.anpm.ro.

ANUNȚ PLAN URBANISTIC DE DETALIU

Consultare asupra propunerilor pentru proiectul „ELA-
BORARE DOCUMENTAŢIE DE URBANISM P.U.D. ŞI DOCU-
MENTAŢIE PENTRU AUTORIZAREA EXECUTĂRII LUCRARILOR 
DE CONSTRUIRE ANSAMBLU CABANE LEMN“, jud. Cluj, loc. 
Belis, C.F. 54122 iniţiator CRAMARENCO RĂZVAN, ela-
borator Design Kabinet SRL-D.

Publicul este invitat să consulte și să transmită observa-
ţii asupra documentelor expuse/disponibile la sediul fi r-
mei Design Kabinet SRL-D, str. Iosif Vulcan nr. 38-40, între 
orele 10:00-17:00.

Persoana responsabilă cu informarea și consultarea pu-
blicului arh. Sergiu Tirziu, e-mail sergiu.tirziu@format4.ro.

ANUNȚ AVIZ DE MEDIU

MORAR CRISTIAN, anunţă publicul interesat asupra 
declanșării etapei de încadrare în vederea obţinerii avizu-
lui de mediu conform HG 1076/2004 pentru „Elaborare 
Plan Urbanistic Zonal pentru Ansamblu Locuinţe Unifami-
liale P, Operaţiuni Notariale de Dezmembrare, Amenajări 
Exterioare, Branşamente şi Racorduri“, propus a fi  realizat 
în com. Tureni, identifi cat prin CF nr. Cj_2472598, jud. Cluj. 

Prima versiune a planului poate fi  consultată la sediul 
proiectantului FORMATEKTURA S.R.L., str. Iosif Vulcan, nr. 
38-40, mun. Cluj-Napoca, jud. CLUJ, din data de 19.01.2026, 
între orele 9:00-13:00.

Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii 
și sugestii, până la data de 06.02.2026, la D.J.M. Cluj-Na-
poca, Calea Dorobanţilor nr. 99, blocul 98, cod 400609, 
fax 0264-412914, e-mail offi ce [@] djmcj.anmap.gov.ro, 
în zilele de luni-joi, între orele 9:00-13:00.
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Nistor revine, 
Lukic rămâne OUT

Universitatea Cluj trebuie să se 
descurce în primele meciuri ale 
anului fără doi dintre cei mai buni 
jucători: Jovo Lukic și Dan Nistor. 
Cei doi s-au accidentat în timpul 
cantonamentului din Antalya din 
această iarnă și au fost indisponi-
bili pentru primul meci din 2026, 
pierdut contra lui Dinamo, scor 
0-1. Potrivit celor de la GSP, Dan 
Nistor (37 de ani) a reluat antre-
namentele alături de colegii săi. 
El n-a mai jucat din noiembrie 
într-un meci ofi cial, a bifat doar 
45 de minute într-un meci amical 
și a acuzat din nou probleme me-
dicale. El se pregătește acum cot 
la cot cu întreaga echipă, astfel că 
ar putea fi  cel puţin pe bancă la 
următorul meci, contra Unirii 
Slobozia, programat sâmbătă, 24 
ianuarie. Veștiile nu sunt, însă, la 
fel de bune și în cazul lui Jovo 
Lukic. Atacantul este tot în afara 
antrenamentelor obișnuite și mai 
are nevoie de o perioadă de recu-
perare de aproximativ două săp-
tămâni. Astfel, primul meci în ca-
re ar putea reveni pe teren jucăto-
rul bosniac este chiar derby-ul cu 
CFR Cluj, pe 7 februarie.

Meci european 
pentru FCSB
Singura echipă rămasă angre-
nată în competiţiile europene, 
FCSB, va disputa în această sea-
ră penultimul meci din faza prin-
cipală din Europa League. 
Roș-albaștrii s-au deplasat în 
Croaţia, acolo unde vor da încer-
ca să treacă de Dinamo Zagreb. 
Meciul este programat joi, de la 
ora 22:00. Înaintea acestui du-
el, FCSB se afl ă pe locul 27 în 
clasament, cu 6 puncte acumu-
late în 6 runde. Victoria de po-
veste de anul trecut cu 
Feyenoord a reaprins speranţele 
românilor la califi care, însă au 
nevoie de toate cele 3 puncte 
din această deplasare care se 
anunţă una extrem de complica-
tă. Elevii pregătiţi de Elias 
Charalambous vin după eșecul 
cu FC Argeș, scor 1-0, din primul 
duel al acestui an. De cealaltă 
parte, Dinamo Zagreb ocupă lo-
cul 25, cu un singur punct mai 
mult decât campioana 
României. Croaţii au pierdut în 
ultimul meci din Europa League, 
scor 1-3 pe teren propriu cu 
Betis, și se afl ă în aceeași situa-
ţie precum FCSB, au mare nevo-
ie de victorie pentru a rămâne 
în cărţi pentru accederea în 
play-off. Înaintea acestui meci, 
echipa patronată de Gigi Becali 
l-a prezentat pe Ofri Arad (27 de 
ani), un mijlocaș israelian care a 
evoluat ultima oară în 
Kazahstan, pentru Kairat 
Almaty. El nu va putea 
fi  folosit în acest meci 
și nici în cel cu Fenerbahce, 
de săptămâna viitoare.

Pe scurt

joi, 22 ianuarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

FC Universitatea Cluj 

a semnat un parteneriat 

strategic cu A.S. Atletico 

Steaua din Sfântu 

Gheorghe, judeţul Covasna, 

care are ca scop principal 

dezvoltarea, monitorizarea 

şi promovarea tinerilor 

jucători de perspectivă. 

Prin intermediul acestei co-

laborări, cele două cluburi îşi 

propun să implementeze o vi-

ziune comună în pregătirea 

sportivilor, bazată pe meto-

dologii moderne şi pe princi-

piile Academiei FC Universi-

tatea Cluj.

După parteneriatele pre-

cedente cu Viitorul Târgu 

Frumos, ACS Sporting Ti-

gers Vaslui şi Star Pro Opti-

mum Alba Iulia, parafate în 

a doua parte a anului tre-

cut, asocierea cu clubul co-

văsnean lărgeşte aria de se-

lecţie a Academiei «U» Cluj, 

oferind şansa tinerilor ta-

lentaţi din zonă să evolue-

ze într-un mediu performant 

şi competitiv şi să dezvolte 

un traseu sportiv continuu 

şi coerent.

În prima etapă, jucătorii 

cu potenţial formaţi la A.S. 

Atletico Steaua vor fi eva-

luaţi şi urmăriţi constant 

de către clubul nostru. Cei 

mai promiţători dintre ei 

vor putea face pasul către 

Academia FC Universitatea 

Cluj şi vor beneficia de un 

cadru profesionist de dez-

voltare şi de participarea în 

competiţiile de elită rezer-

vate juniorilor.

Parteneriatul presupune, 

de asemenea, unifi carea me-

todologiei tehnico-tactice, ast-

fel că antrenorii grupelor de 

juniori de la Atletico Steaua 

vor avea acces la planuri de 

antrenament, ghiduri meto-

dologice şi materiale de spe-

cialitate conforme fi losofi ei 

Academiei FC Universitatea 

Cluj şi vor participa periodic 

la stagii de formare şi sesiuni 

practice organizate de speci-

aliştii clubului nostru. Forma-

ţia covăsneană devine, astfel, 

al patrulea club cu statut de 

partener strategic al FC Uni-

versitatea Cluj, după Star Pro 

Optimum Alba Iulia, ACS Spor-

ting Tigers Vaslui şi ACS Vii-

torul Târgu Frumos.

„U” Cluj, parteneriat pentru dezvoltarea tinerilor

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Ardelenii au început cu 

dreptul noul an şi au luat 

toate cele trei puncte din 

meciul de pe teren pro-

priu cu Oţelul Galaţi. 

Golul marcat de Adrian 

Păun în minutul 3 a fost 

cel care a deschis şi 

închis tabela, iar formaţia 

antrenată de Daniel 

Pancu speră la o califi care 

miraculoasă în play-off. 

Ardelenii s-au apropiat la 

doar şase puncte de locul 

şase, ultimul care asigură 

califi carea în faza superi-

oară a competiţiei.

Au adus un jucător 
crescut de PSV

Pentru a face asta, vişini-

ii au făcut din nou modifi cări 

în ceea ce priveşte lotul de 

jucători. Nu mai puţin de trei 

schimbări au avut loc după 

meciul de duminică. Mai în-

tâi, formaţia din Gruia a anun-

ţat că a ajuns la un acord 

pentru transferul lui Denis 

Crişan. Atacantul în vârstă 

de 18 ani a făcut parte din 

lotul condus de Daniel Pan-

cu din Spania, acolo unde ar-

delenii au disputat cantona-

mentul de vară, iar acum au 

ajuns la o înţelegere contrac-

tuală. Acesta a făcut parte 

din renumita academie a ce-

lor de la PSV Eindhoven, iar 

ulterior a evoluat pentru echi-

pele de juniori ale unor clu-

buri importante din Spania, 

precum Espanyol, Rayo Val-

lecano sau Mallorca.

Ardelenii au ajuns la un 

acord şi cu Torino, grupare 

din Serie A, pentru transferul 

defi nitiv al portarului Mihai 

Popa (25 de ani). După ce Ot-

to Hindrich s-a înţeles cu Le-

gia Varşovia şi a fost cedat în 

Polonia în această iarnă, CFR 

a rămas cu doar două opţiuni 

între buturi: Rareş Gal şi Oc-

tavian Vâlceanu. Astfel, şefi i 

clubului s-au mişcat rapid şi 

au ajuns la un acord cu Mi-

hai Popa. El a mai evoluat în 

Gruia în sezonul trecut sub 

formă de împrumut, însă nu 

a convins cu apariţiile sale şi 

a fost lăsat să revină în Italia.

Formaţia antrenată de Dani-

el Pancu a fost activă şi la capi-

tolul plecări. Clujenii au renun-

ţat la atacantul David Ciubăn-

can (21 de ani), care va îmbră-

ca tricoul celor de la UTA Arad 

pentru restul acestui sezon. În-

ţelegerea dintre cele două clu-

buri prevede că federative ale 

fotbalistului vor fi  împărţite 

50%-50% de către cele două 

grupări, aşadar CFR Cluj va în-

casa jumătate din sumă în ca-

zul în care fotbalistul va fi  vân-

dut în viitor de către UTA. Ciu-

băncan a fost transferat în Gru-

ia în 2023, însă nu a prins mi-

nute la prima echipă şi a fost 

mereu cedat la alte formaţii. Ul-

tima dată a evoluat sub formă 

de împrumut la Minaur Baia 

Mare, în Liga 3, echipă care a 

ratat promovarea în eşaonul se-

cund la baraj. El şi-a început ca-

riera la Arad, la juniorii celor de 

la UTA, iar de atunci a mai evo-

luat pentru Şoimii Lipova, Poli 

Iaşi şi Unirea Ungheni.

Schimbări masive în lotul CFR-ului!
În lotul celor de la CFR Cluj s-au produs nu mai puţin de trei modificări după 
primul meci din acest an, câştigat în faţa Oţelului Galaţi, scor 1-0

Ardelenii au început cu dreptul noul an şi au luat toate cele trei puncte din meciul de pe teren propriu cu Oţelul Galaţi

CFR CLUJ – MIŞCĂRI DE LOT 
& VICTORIE IMPORTANTĂ
¤ Victorie la debut de an
• CFR Cluj – Oţelul Galaţi 1–0

• Gol: Adrian Păun (min. 3)
• Distanţă faţă de play-off: 6 puncte

¤ TRANSFERURI IN
• Denis Crișan (18 ani) – atacant
– Crescut la PSV Eindhoven
– A evoluat la juniorii lui Espanyol, 
Rayo Vallecano, Mallorca
• Mihai Popa (25 de ani) – portar
– Transfer defi nitiv de la Torino 
(Serie A)
– A mai jucat la CFR Cluj sub formă 
de împrumut

¤ TRANSFERURI OUT
• David Ciubăncan (21 de ani) – 
atacant
– Pleacă la UTA Arad
– Drepturi federative: 50% CFR / 
50% UTA
– Ultima echipă: Minaur Baia 
Mare (Liga 3)
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